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Paralelag, perpendiculares y oblicuag

Segmentose

(Conececutivoe y no concecutivoe
Alineadoe y no alineadoe

Angulos

Elementoe.
Clacificacidn:

Uso del trangportador

Convexos: agudo, recto, obtuco
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Toda la GENTE
tiene el GEN c 1|

Yy Cuahdo se mahifiesta *
la VIDA se vuelve uha fiesta.

(Céncavoe, convexog, regularec e irregularee

de la GENE’ROSIDAD

[ A

Tridngulog

Elementoe - Clacificacién
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Bace y altura - Conetruccidn
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Area de figurae cimplec y combinadag

Qituacionee problemdticac
El especio del PLANEYA
l.ad GENEROSIDAD en deeién




GEOMETRIA

a Escribo lo que representa cada dibujo.
>< -
‘ T

e Pinto con igual color los que se correspondan.

: Conjunto infinito
Al cortarse determinan de puntos. No tiene
4 dngulos rectos. incipio ni fin.

principio hi fin
Segmento

. Comprende una porcion
(1“0 formclm un dngulo [> Rectas de recta. Tiene una
recto af cortarse. paralelas longitud determinada.

Nunca se cortan.

Rectas
Siempre guardan igual oblicuas Rectas

distancia entre si. perpendiculares

e Observo el gréfico y completo.

—

R es
M / G
g ‘ Por el punto t pasan las rectas
o Py S son
MyGs
d . Ry S
A A Sy R
M,G y P secruzanen

NOMBREY APELLIDO:_______________________________. CURSO: . ___.___._.__. FECHA: ________
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RECUERDO
Los segmentos pueden ser :
CONSECUTIVOS NO CONSECUTIVOS
Tienen un extremo en comun. No tienen un extremo
ALINEADOS NO ALINEADOS en comun.
Estan en una misma Estéan en rectas
recta. diferentes.
s
Mﬁ g9 o S
as y sd son bo y og son o
consecutivos consecutivos ef y jr son
alineados no alineados no consecutivos

6 Dibujo en la carpeta de actividades.

@ Dos segmentos consecutivos alineados en el que uno de ellos sea

% mayor que el otro.
@ Cuatro segmentos consecutivos no alineados de igual longitud.

@ Tres segmentos no consecutivos de 2 cm, 3cm y 4 cm respectivamente.

e Identifico los segmentos e indico con una ® la opcién correcta.

ab y bc son
. f k | consecutivos alineados
consecutivos no alineados

m kI y Ts son
consecutivos
no consecutivos

- lo y or son
© Completo. | - or < consecutivos alineados

A £ i i
be > fq # consecutivos no alineados

NOMBREYAPELLIDO:__________________________________ CURSO:______________ FECHA:
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@ Uno el angulo y su representacion.

CONVEXO >que0°y \
AGUYDO < que 90° m

CONVEXO \

M
o 9
RECGO a x r
0
[

CONVEXO > que90°y
OBGUSO < que 180°

>4
LLANO 180° >
i > que 180°y m
CONCAVO ¢ que 360° .
< g
COMPLEGO 360°
£ t
0 Observo el dibujo y completo el cuadro.
¢c|c ¢
6| o 0 9
N[ N|[A|rR |B|L|M
clvi|g|E|T]|L |}
A|E]|JUI|C |[U]A E
% X D T ) N T
o|lo|0 |0 |0 |O (6]

LI IESHIVIIONESHISNTOIESY [l apf={a )-8

Agradezco la presencia de gente GENEROSA

porgque hace bien y es un estimulo para todos.
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e Determino la amplitud de estos angulos.

Convexo

AN
bac =

e Construyo angulos con precisién y trazo la bisectriz de cada uno.

B e )

L B8 . cod = 152° JL kp = 100°
tas = 58° = rkp = J

a - Completo :

La bisectriz de un dngulo es

Escribo siempre, a veces o nunca segin corresponda. Después demuestro con
ejemplos en la carpeta de actividades.

a Lasuma de cuatro dngulos rectos da un dngulo completo.

b La suma de dos dngulos agudos da un dngulo obtuso.

¢ Larestade dos dngulos obtusos da un dngulo recto.

d Un dngulo completo menos dos rectos da un dngulo llano.

e Lasuma de un dngulo recto y un dngulo agudo da un dngulo llano.

f La suma de un dngulo obtuso y un dngulo agudo da un dngulo céncavo.

NOMBREYAPELLIDO:__________________________________ CURSO:_ ________.__.__. FECHA: _______.
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@ Analizo esta informacién.

Dos dngulos son consecutivos m Lado comdn : os
cuando tienen un lado comin Vértice comin : o
y un vértice comun. s mos y $od

0 p son consecutivos.

@ Completo con “consecutivos” o “no consecutivos” segun corresponda a estos
pares de dngulos.

e

A A AN A A A
gab y cat son der y ref son jok y kum son

/N
aob y boc son

N\
boc y doe son

N\
y doe

La NATURALEZA
es |a expresionmas/pura
; de la GENEROSIDAD.
= REstd llena de VIDA
y/la compartmla TeAn o ey )
t0do el tiempo: =N s

.,_l-‘
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@ Analizo y completo.

P © m
. ; /N N\ 5
¢ Son consecutivos pos y som * ' . ~ ~
¢ Es correcto decir que cad y kat
¢ Cudl es el lado comun ? D son no consecutivos ?

¢ Y el vértice comdn ? B ¢ Por qué ?
¢ Son opuestos los lados D
op y om? ¢ Son opuestos los lados D

ac y af ?
. / /\ /\
¢ Cuanto suman pos + som ? B

leosIadosayH(? B

A A ,
cad y kat son dngulos
OPUESTOS POR EL VERTICE.

A A ,
pos y som son dngulos
ADYACENTES.

Los pares de dngulos Los pares de dngulos
consecutivos adyacentes no consecutivos opuestos por
siempre suman 180 °. el vértice siempre son iguales.

ZAN o
C ho consecutivo
A N\ o
o opuesto por el 9 adyacente consecutivo no no opuesto por
- AN N o oo AN\
vértice con . B con b. cente co el vértice con |.

NOMBREYAPELLIDO:__________________________________ CURSO:_____________._ FECHA:
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@ Caleulo.

N i O AN ,
© 3y b son dngulos 0O y 't son dngulos opuestos por el

consecutivos adyacentes.
@ mide 10° mds que el
cuadrado de 10. Determino
el valor de ambos dngulos.

vértice.

. A . .
Si §+ T =104° ¢ cudnto mide
cada uno de ellos ?

A AN
s = =

G\: b=

N\ /N .

m y n son consecutivos
N o

adyacentes. m es 5° menor

que la tercera parte de un

recto.

Entonces:

/N

N~ Sabiendo que b= 115°, determino

N
el valor de @,¢ y d.

s>

/N 2N /\
a= c= d=

© Dos dngulos consecutivos miden :

/\ 1 7/
| = 7z de un dngulo completo.

P = 10° mds que % de un llano. m |5

Entonces :

AN AN
| = p=

¢ Son adyacentes ?

Hago acciones 8eherosas
y siento que reCibo mas de 1o que doy.
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RECUERDO

Segln la suma de sus amplitudes dos dngulos pueden ser :

Complementarios

A 2

35° + 5H°

un recto
920°

1l

N\ A\ .
d y f son complementarios.

Cuando la suma de sus amplitudes
es igual a 90° son complementarios.

Suplementarios

A\ AN
r + m = unllano

m ©0°+ 120° =180°

NN .
ry m son 5up|ementar105.

Cuando la suma de sus amplitudes
es igual a 180° son suplementarios.

@ Resuelvo y dibujo los dngulos con precisién en la carpeta de actividades.

0, ~
g y k son complementarios.
9 mide 26° menos que k.

¢ Qué amplitud tiene cada uno ?
/N

/N

g:

@ Observo la figura y respondo.

NOMBREYAPELLIDO:__________________________

El complemento de un
dngulo es 56°.
¢ Cudl es su suplemento ?

>

N\
b son suplementarios ?

day

. A 3

¢cy d formanun llano ?

FEPA ’ . A

¢ g es opuesto por el vértice con €?
N\ AN

¢ h y f tienen igual amplitud ?

, 7N o .

¢iy j soncomplementarios ?

A A .

¢l y m son consecutivos ?
N\

¢ k es un dngulo convexo ?

>

’

r es concavo

Ay

pyo
s es un dngulo completo ?

4 ?

>

é son adyacentes ?

>

¢

>

¢t es el complemento de U?
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RECUERDO

Para operar con las unidades angulares se procede de igual manera que para operar con las
unidades de tiempo. Ambas pertenecen al sistema sexagesimal.

Unic!ades Abreviatura Ejemplo Unidades  Apreviatura Ejemplo
de tiempo angulares

hora h grado g
minuto min 2h 3min 155 minuto ] 7° 12" 18"
segundo 5 segundo -

Leo con atencién y descubro el uso préctico de los grados ( © ), minutos (') y
segundos ( ''). Después realizo las actividades.

La Tierra, por su forma esférica,
también puede medirse en grados.

Una vuelta a su alrededor equivale
a un recorrido de 360°.

Estas unidades angulares,
grados, minutos y segundos,

Para que las mediciones sean precisas se se emplean en cartografia
dividié cada grado en 60 minutos y cada para ubicar con exactitud
minuto en 60 segundos. cualquier lugar del planeta.

@ Respondo.
Si 1°=60" y 1'=60" ...<cudntos segundos hay en 1°?

. ¢ cudntos minutos en 10° ?

. ¢ cudntos segundos en 2" 30" ?

. ¢ cudntos segundos en 15" ?
. ¢ cudntos minutos en 3° 15" ?

. ¢ cudntos grados en 30" + 1.800" ?

Aprecio |3 gente §Enerosa,

es un regalo de la VIDA.
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@ Escribo >, < o = segin @ Hallo los valores que faltan.
corresponda. b
12° 59" 58" 13° : c
1recto+2° 2 rectos - 89° d
70 58" 70 1' @ - T
59" -1 b = 148° 30'
1llano - 2" 30" 177° 30 T = 5
/N
-1 58" 58" d = 5

@ ¢ Cudles . .. @) :vorze

...el doble de 15° 42" 18" ? )
Tres dngulos consecutivos de

35°40', 38° 20" y 105° forman
... la tercera parte de 30° 45" 18" ? un dngulo llano. Q

Un dngulo de 35° 15'

.. .el suplemento de 151° 20" ? es el complemento de Q
un dngulo de 54° 45'

.. . el complemento de 88° 50" ? El triple de 30° 20° Q
es igual a un recto + 1°

@ Busco los valores faltantes.

o ¢ Cudntos grados, minutos y
segundos le sobran a 105° 8' 9"
para tener la amplitud de un recto ?

A\ RN
a = 38° 30'y b essuadyacente.
¢ Cudl es la amplitud de b2

[C ¢ Qué dngulo obtengo si a un llano O ¢ Cudnto le faltaa 18" 53" para
le resto 2° 59" ? llegar a 1° ?

NOMBREYAPELLIDO:__________________________________ CURSO:_ ________.__.__. FECHA: _______.
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@ Leo la siguiente informacién.

En los poligonos convexos En los poligonos céncavos
todos sus dngulos interiores al menos uno de sus dngulos
miden menos de 180°. interiores mide mds de 180°.

@ Tengo en cuenta estas propiedades y uno haciendo correspondencia.

A convexos
m Q céncavos <> 2 Z

@ Observo estos grupos de poligonos y escribo las propiedades que deben

tener para ser convexos regulares.
IRREGULARES

lo' AbD

Tengo el convencimiento de que la Seherosidad
es mucho mas poderosa que el egoismo.
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@ Dibujo en la carpeta ) :
de actividades estos Céncavo Convexo irregular [l Convexo regular
poligonos: de 7 lados de 8 lados de 4 lados
@ Completo el cuadro. @ Respondo V o F.

Gy Nomtzre il Se puede dibujar un poligono
de lados poligono
convexo con 3 segmentos, pero
5

no un poligono céncavo. Q
OCTOGONO
3
N Hay tridngulos céncavos. Q
7
CUADRILATERO El pentdgono es el dnico poligono
6 que tiene igual cantidad de lados
, ue de diagonales.
DECAGONO 9 2 Q
ICOSAGONO
11 Todo poligono tiene, al menos,
DODECAGONO una diagonal. Q

@ Sigo los pasos y completo la construccién de un hexagono regular.

@ Busco el valor @ Trazo un radio en ® conel compds tomo la distancia

del dngulo central. la circunferenciay entre ay b. Con esa medida marco
Para ello divido con el transportador  ofros 4 puntos en la circunferencia.
360° por la marco el dngulo Uno los puntos de manera consecutiva
cantidad de lados, central de 60°. y obtengo el hexdgono regular.
en este caso 6. b c
360°: 6 = 60° %
ALY g 2
e f

Construyo en la carpeta de actividades un pentagono, un octégono y un decagono
regular siguiendo estos pasos.

NOMBREYAPELLIDO:__________________________________ CURSO:_____________._ FECHA: ________
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@ Mido los lados y los dngulos y completo.

Lados Angulos Interiores Angulos Exteriores
_ e 7
Gb = C( = g
T~ AN
be = b = e
E = /C\: /‘F =
O Tacho las Por la longitud de sus lados es un tridngulo
opciones N ecel '
falsas. equildtero isésceles = escaleno

Por la amplitud de sus dngulos interiores es un tridngulo
acutdngulo = rectdngulo

obtusdngulo
O Pinto la opcién correcta.

La suma de los dngulos interiores de cualquier tridngulo

o ol =
180° | 240°| 360
es igual a :)
La suma de los dngulos exteriores de un tridnguloy de [ 1gge [ 240°] 360°)
todo poligono es igual a
O Respondo.

: / . v . , AN as N ZaS
¢ Qué relacion tienen estos pares de dngulos ?

o Compruebo si esta afirmacién es V o F.

En todo tridngulo cada lado es menor

que la suma de los otros dos. Q

Veo gestos S€nerosos y

siento entusiasmo por hacerl|os.
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@ Uno cada trigngulo con la caracteristica que lo distingue.

SEGUN SUS
LADOS

EQUILATERO
ISOSCELES

ESCALENO

@ Construyo.

Escaleno rectdngulo
Hipotenusa = 4 cm

CARACTERISTICAS

Tiene un dngulo recto.
No tiene lados iguales.

Tiene un dngulo obtuso.

Los 3 dngulos son agudos.

Los 3 lados son iguales.

Tiene sélo 2 lados iguales.

Isésceles obtusdngulo
Angulo obtuso = 110°
Lados iguales de 3 cm

@ Determino la amplitud de cada éngulo sefialado.

d

o> > w
nonoon
w b
S o

m

SEGUN SUS
ANGULOS

ACUTANGULO
RECTANGULO

OBTUSANGULO

Escaleno obtusdngulo
Angulo obtuso = 140°

NOMBRE Y APELLIDO:_____________

______________________ CURSO:
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@ Uso el transportador

: a s=a+b
y compruebo si esta
igualdad es verdadera. 150° = 32° + 118°
S
b
©) Sigo midiendo y comprobando.
c i
m
r
f
d t ) v
A A 3 . A o N
r= ¢ +d m=1t +0 f= 0 +V
= + = + = +
RECUERDO
La amplitud de todo angulo exterior de un P u
triangulo es igual a la suma de los angulos
interiores no adyacentes. A A A
u = p + Nn
n

4&- - N # k

W
r&v LV si o imitamos?
¢ 'Y hos contagiamos ? &
i La Vida sera una fiesta,
.' .‘? ¥ la HOMANIDAD GENEROSA !
>l

é <
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@ Sabiendo que la altura ( h') de un triangulo es el segmento perpendicular
trazado desde un vértice al lado opuesto, determino si han sido trazadas

correctamente estas alturas con regla y escuadra.

m

1.
A h % N
T T \‘r\(o s LﬂY T T T T T T T T§

(@) Trazo las alturas de estos triangulos teniendo en cuenta el lado tomado como

base.

c s
a b , y

n j k

@ Reconozco propiedades.

Mido la amplitud de los dngulos exteriores

m PYys

p:

NOMBREYAPELLIDO:__________________________________ CURSO:

Sin otra medicién determino las amplitudes
de los tres dngulos interiores.
N\ N\

s =

N A
n = 0=
Indico con una (X) la opcién correcta.

acutdngulo escaleno
acutdngulo isésceles
mno es rectdngulo escaleno

obtusdngulo isésceles
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@ Recorro el universo de los cuadrilateros convexos relacionando cada uno con

su nombre.

Trapecio isésceles
Paralelogramo
propiamente dicho

Trapecio
Cuadrado W Trapezoide
escaleno

a - Ahora los clasifico teniendo en cuenta el paralelismo de sus lados.

Ningtn par de lados paralelos  Un par de lados paralelos Dos pares de lados paralelos

@ Identifico los elementos que tiene un cuadrilétero convexo.

Comparto generosamente
Sin esperar hada a Cambio.




GEOMETRIA

@ Observo los lados, dngulos y diagonales de estos cuadrildteros y determino

cudl cumple las propiedades que se indican.

2

- Cuatro lados iguales. ’

/
- Angulos opuestos . - Un par de lados i
iguales. - Cuatro lados iguales. ’ paralelos.
/ .
- Las diagonales - Cuatro angulos iguales. - Lados no paralelos
. s0n perpendiculares : iguales.
. se cortan en el - Las diagonales
centro - s0n iguales - Las diagonales
. ho son iguales. - 8¢ cortan en el centro . 60N iguales

. ho se cortan

. 50N perpendiculares. no son

en el centro.
- Ningin par de lados

paraleloe. - Lados opuestos j ’ .Q—, /K

iguales.
- Dos pares de lados
consecutivos iguales. - No tiene 4ngulos ,
rectos. - Ningln par de lados paralelos.
- Un par de angulos o .
opuestos iguales. - Las diagonales - Ningln par de lados iguales.
. . ho son iguales ,
- Las diagonales . 5e cortan en - Las diagonales
. ho son iguales el centro. . ho son iguales

. nho se cortan en el . ho se cortan en el centro.
A S [
. son perpendiculares.
’%‘/— - Un par de lados paralelos. ’

- Lados opuestos iguales.

- Un par de angulos rectos.

- Cuatro 4ngulos rectos. .
- Las diagonales

- Las diagonales . ho son iguales
. son iguales . ho se cortan en el centro
. se cortan en el centro . ho son perpendiculares.
. ho son perpendiculares. T B

-

NOMBREYAPELLIDO:__________________________________ CURSO:______________ FECHA:
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@ Completo o respondo

m Gay

] Este cuadrildtero es un
d
¢ Es convexo ? ¢ Es regular ?
a
0
s P La altura coincide con el lado

Los dngulos exteriores son

¢ Suman mds de 360° ?
¢p y a son adyacentes ?

¢m + d = 1llano ?

a = 110°, ¢ cudnto mide p ?

np es consecutivo con y

. AN A
¢m y n son opuestos por
el vértice ?

mo es | a

mn es//a

@ Determino la amplitud de los éngulos o la medida de los lados segin

corresponda.
a b
Perimetro
216 m
70 m
ab=2 decd:

5

¢ Cudnto mide cada uno
de los otros dos lados ?

"Reconozco las personas SENErosas
porque ayudah a mejorar el mundo.

o)
1]

—h) ) o) 3

Perimetro =

120°
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Determino si son V o F estas afirmaciones y realizo las demostraciones en la
carpeta de actividades.

(@) Se puede construir un cuadrildtero en el que dos de sus dngulos
sean rectos y ofros dos obtusos.

(b) Si el lado de un rombo mide 4,2 cm su perimetro serd de 168 mm.

@Todo paralelogramo propiamente dicho tiene dos dngulos agudos y
dos obtusos.

@Ningdn cuadrildtero puede tener, en la misma figura, dngulos agudos,
rectos y obtusos.

@ Completo el cuadro con las amplitudes que faltan.

CUADRILATERO a b o a
a d
b
G@C 53 + 30
d
a b
A 8> -\16
C

@ Integro un grupo de trabajo y juntos acordamos los pasos que debemos seguir
para realizar estas construcciones.

TRAPECIO TRAPECIO
RECTANGULO CUADRADO ROMBO PARALELOGRAMO ISOSCELES

md=5cm po=52cm =6,5cm st=8cm jk=84cm
(Base mayor) - (Base mayor)
- n=70° sb=6,9 cm L
bg =42 cm jy k=70°
(base menor) 3= 80°

h=4cm
h=3,4cm

NOMBREYAPELLIDO:__________________________________ CURSO:
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@ Repasoy . . . i resuelvo !

© La figura que tiene el perimetro menor es . . .

.. . un paralelogramo cuyo ...un romboide de ... 0 unrombo
lado menor mide 32 cmy 395 mmy 720 mm de de 5,7 dm de lado.

el lado mayor 0,8 m. lado menor y mayor.

El perimetro menor es

© Leo, recuerdo y respondo.

LOS ANGULOS
EXTERIORES DE ¢ Qué poligono regular tiene todos sus dngulos
TODO POLIGONO exteriores de . ..

SUMAN 360°. ...45°?
.120°?

... 72°7
...90°?
..40°?

® Calculo, sin medir, los angulos sefialados.

S

x
—+

oy o) 9
1]

Giento que la Senerosidad es milagrosa
Y une a la humanidad.
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RECUERDO

CIRCUNFERENCIA CIRCULO

Es una linea curva cerrada en la que todos Es una superficie plana delimitada por
sus puntos estan a una misma distancia del una circunferencia.
centro. circunferencia
espacio
interior o
superficie
De una circunferencia se puede De un circulo se puede
averiguar su longitud o perimetro. conocer su superficie.

@ Observo con atencién y luego uno cada elemento de la circunferencia con su
caracteristica.

c
d
.I.
b P
S . - —
centro o R mt arco ¢cp
didmetro ts SUCHIIRMD
Segmento que indica la distancia desde el centro hasta un
ARCO punto cualquiera de la circunferencia.
CUERDA Porcion de la circunferencia comprendida entre dos puntos.
Cuerda mayor que pasa por el centro de la circunferencia.
CENTRO Equivale a dos radios.
RADIO Segmento que une dos puntos de la circunferencia sin pasar
por el centro.
DIAMETRO

Punto desde donde nacen todos los radios de una
circunferencia.

NOMBREYAPELLIDO:__________________________________ CURSO:_____________._ FECHA: ________
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@ Respondo.

© El didgmetro [ ) El radio () Si en una
de una circunferencia de una circunferencia circunferencia el
es %de 32 cm. es 135 mm. didmetro mide 9,6 dm,
¢ cudl es la medida de la
¢ Cudnto mide el ¢ Cudntos dm mide cuarta parte del radio ?

radio ? el didmetro ? Q Q

@ Coloco V o F en cada afirmacién.

La porcidn de circunferencia comprendida entre dos radios es un arco. Q
Siempre que se frazan dos radios en una circunferencia se origina un diéme‘rr‘o.@
Un radio siempre equivale a % del didmetro. Q

Cualquier cuerda divide a la circunferencia en dos semicircunferencias. Q

RECUERDO
Si rodeatmos con un hilo el En toda circunferencia, 1a longitud equivale a 3 veces
contorno de una circunferencia y “un poquito mds” (3,14 ) la medida del didmetro.
y después lo medimos, estamos En términos matematicos: 3 vecesy 14 .
conociendo su perimetro o
longitud. -

Se lo designa con la 1didmetro = 2r
letra griega 7T (Pi) entonces la formula es:

JC.2.r o 2.7T.r
k Simultiplicamos 7T. diametro )
obtenemos la longitud de la
circunferencia

LONGITUD DE LA CIRCUNFERENCIA = 4zl o YAVI'HNS

Propongo activar el GEN de la GENerosidad
para que |a ayuda Y el serVicio estén siempre presentes.
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@ Completo la tabla y expreso los resultados en cm.

Radio Didmetro H Longitud de la circunferencia
0,15m H
2,8 dm
141,3 cm
% de 49 cm
% de 5 dm
% de circunferencia = 9,42 cm

@ Resuelvo.

© Se construyé una pileta circular
cuyo didmetro es de 48 dm.
¢ Cudl serd, en m, la longitud de
la circunferencia ?

Alrededor de la pileta se colocé
una pintura antideslizante. Por cada
metro de longitud se gasté % litro
de pintura.

Al finalizar el trabajo, ¢ se habra
gastado mds o menos de 3,5 litros ?

@ Trabajo en la carpeta de actividades.

© Trazo una circunferencia de 4 cm
de radio.
Dibujo tres cuerdas paralelas entre
side45cm, 6 cmy 8 cm.
¢ Alguna de esas cuerdas es el

didmetro ? ¢ Por qué ?
¢ Puedo dibujar cuerdas de 8,5 cm
yde 9 cm? ¢ Por qué ?

NOMBREYAPELLIDO:____________________________

¢ Cudl serd el didmetro de una mesa
circular de vidrio cuyo perimetro es
de 298,3 cm ?

El radio del centro de una cancha
de fltbol es de 9,14 m. ¢ Qué
distancia se recorre si se da una
vuelta a su circunferencia ?

0o Dibujo otra circunferencia
cuyo didmetro mc = 6 cm
Sefialo un punto cualquiera de
la circunferencia y lo llamo b.
Formo el tridngulo mbc.

¢ Es acutdngulo, rectdngulo u
obtusdngulo ?
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RECUERDO
Entodafigura...
Los limites indican El espacio interior indica La medida de esa
su perimetro. su superficie. superficie es su area.
a b a b a b
/_\ / /5,25 cm?
c d G d @ d
ab+bd+dc+ca= espacio interior = medida =
perimetro superficie area
Tres aportes a tener en cuenta.
a Las unidades de superficie Unidades de superficie
son las mismas que las unidades , , , : , , ,
de longitud, pero elevadas al km® 'hm*® |dam dm® | cm® | mm
cuadrado. La unidad fundamental es el

2
metro cuadrado (M )

es la superficie que ocupa un cuadrado de 1 m de lado.

1m 1 m?* Area = 1m .1m =1m?2

1m

e Las unidades de superficie aumentan o disminuyen de 100 en 100.

Ejemplos :
6m’ adm®=6 .100 = 600 dm’

27 dm?® a mm® = 27 .10.000 = 270.000 mm*
178 hm*> a km®* =178 : 100 = 1,78 km®

Enla préctica se procede asi :

5hm’ a dam’ 025dm°a m’ 416 dam” a hm’
hm2 alam2 m2 dm2 cm2 hm2 daum2
5|0|0 o,,0l0 2|5 4,1 6

500 dam’ 0,0025 m” 416 hm”
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@ Utilizo la tabla para buscar equivalencias.

2 2 2 2 2 2 2
km hm dam m dm cm mm Resultados

4dam’ a dm’
2,8km’* a m’
0,009 m* a mm’
75cm’ a dm’
90.000m* a km’
6,35dam’ a m’
0,8hm’ a dam’
7.000 mm* a cm’

@ Coloreo la opcién correcta. @ Resuelvo.

La selva amazénica alberga la La cubierta forestal del mundo
mitad de la vida del pIaneTa. disminuye a razén de 43.800 hm?

’ . ’ 2
Como ejemplo basta decir que por dia. ¢ A cudntos km

en 10.000 m* hay mds de 700 corresponden ? [
especies de mariposas. l

tiene 307.804 km®. Si su
superficie estuviese cubierta
de bosques, ¢ en cudntos dias
aproximadamente serian

@ “ "y devastados ? :

@ Sigo resolviendo y practicando.

& La provincia de Buenos Aires

© un naipe de las barajas espafiolas © El érea de un tablero de ajedrez
ocupa 50 cm®. ¢ Qué superficie es de 1.024 cm®. ¢ Cudl serd el drea
ocupardn los 50 naipes de un mazo de cada una de las 64 casillas ?

ubicados uno al lado del otro ? g {

¢ Qué drea ocupardn las piezas
¢ Cudntos mazos serdn necesarios blancas cuando se inicia una partida

para cubrir 1 m* ? de ajedrez ? g—’_\_‘[

NOMBREYAPELLIDO:__________________________________ CURSO:______________ FECHA:
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@ Trabajamos en grupo y analizamos el origen de las distintas férmulas para
hallar el area de triangulos y cuadrilateros. Prestamos especial atencién en la
importancia del recténgulo pues de su férmula se desprenden todas las otras.

, Area del tridngulo
Area del paralelogramo

Cualqui lel d Una diagonal en
ualquier parale ogramo,pue e 1 un rectdngulo da
transformarse en un rectdngulo. 2 | origena
2 tridngulos.
T 1]h ,
base base Area del triangulo =

. 1/2 del area del rectangulo
Area del paralelogramo = area del rectangulo

, . _Db.h

Area del trapecio Area del rombo y

romboide
N J Area del rectdngulo b
b “
B 1t b b d
Si invertimos uno de los b =base h=altura  Ambos ocupan-L del
‘rrape'cios obtenemos un rectdngulo.
rectdngulo.

La D = base del rectangulo

. 1 ’ ’
Trapecio = - del rectangulo La d = altura del rectangulo

La base del rectdngulo

i D.d
A =

es igual a la suma de las == 2
dos bases del ftrapecio.

: (B+b).h Area del cuadrado

Area = ———— .

2 Por ser un rectdngulo . .. | Por ser un rombo . ..
G

(4

Area=1.1 o | 2

Actto con (Genherosidad y o hago
haturalmente Yy Con mucha alegria.
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@ Completo el cuadro.

POLIGONO ALTURA (h) AREA RECUERDO
p b.h |
Triangulo 45cm 3,2cm I 0 = Area
.a
Paralel 2
aralelogramo 6 cm 16,8 cm boa _,
Rectangulo 36 cm 2.340 cm’ b
, area _ b
Cuadrado 81 cm h
Tridngulo 78 mm 1/3 de la base m.ms=m
2
Rectangulo 5/8 de la h 48 cm m:m=m

@ Resuelvo.

2] Andrea compré un terreno
cuadrangular de 25 m de lado

¢ Cudl es el largo de este terreno ?

y lo pagé a razén de $ 750 el m’”.
¢ Cudl fue el costo ?

Si le regald a su hijo % dela

- ;o 2
superficie total, ¢ cudntos m —

le quedaron ? 50 m

El propietario vende una fraccién de
21 m de ancho por 63 m de largo. ¢ cudl

© perimetro de un tridngulo es el drea que aln le queda ?
equildtero es de 21 my su
altura es de 6 m.

¢ Cudl es su drea expresada
2
endm ? {

© Calcular en cm’” el drea de un romboide
cuya diagonal mayor mide 65 cm y la
diagonal menor equivale al 407 de la
mayor. g

NOMBREYAPELLIDO:__________________________________ CURSO:______________ FECHA:
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@ Resuelvo estas situaciones.

© Se quiere parquizar un jardin
de 18 m por 45 m con panes de
césped de 50 cm de lado cada uno.

© La diagonal de un campo
cuadrado mide 4,9 km.

¢ Cudl es el drea de ese

campo ? s s
mp ¢ Cuantos panes

, 2 serdn hecesarios ?

¢ Supera los 12 km" ?
Si la tarea se va a realizar en

15 dias, ¢ cudntos panes de césped

se colocardn cada dia ?

. 14 2 1
¢ Cuantos m mas o
cudntos menos ?

©® En un terreno rectangular

de 25 m de largo por 17 m de o Augusto vendié la fraccién de su

¢ Cudl es el drea 16 km
del terreno ?
¢ Qué drea ocupa 3.5 km
la pileta ? ¢ Cudntos km’ tenia ?
¢ Qué drea del terreno )
d )
queda libre ? ¢ Cudntos le quedaron -
‘\o.
Y ‘ La GENEROSIDAD PISTAS DE LAS
siempre deja huellas. PERSONAS GENEROSAS
eDah con alegria.

ancho se construyé una pileta
romboidal cuya diagonal mayor
mide 12,4 m y la menor 9,6 m.

campo que estad coloreada.

O,'8£‘km

o’
; e Se brindan sin esperar
hada a cambio.
( J
< “ wGiempre estan
) bien dispuestas.

Seguirlas es una buenha opcCion, imitarlas otra.

eTienen un corazoén bueno.
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@ Caleulo el area de las superficies coloreadas.

36 cm
60 cm
56 cm

. 25 cm .
‘ ’ ‘ -
I 45 cm I : 9 dm :

d=2,3m

D=34m

60 cm

96 cm

NOMBREYAPELLIDO:__________________________________ CURSO:_ ________.__.__. FECHA: _______.



GEOMETRI’A 00 000000000000 OCOCGCOGEOGEOGEOGEOGSNOSEOIO

@ Resuelvo.

© 5e va a derribar parte de una O rPara restaurar el parquet de un piso
pared de 12 m’ para colocar de 75 m’ se calculan 3 dias.
dos ventanas de 1,4 m x 1,2m ¢ Cudntos dias se necesitardn para
cada una. restaurar el parquet de un saldn
¢ Qué drea ocupa cada ventana ? de20mx 30m?

¢ Cudntos m” de pared quedardn

cuando estén colocadas ? ©® sobre estaotra pared de un bafio

pequefio se ha colocado un espejo
con forma de romboide.

O Esta pared de cocina se revistio
con cerdmicos cuadrados de 30 cm
de lado.

Los cerdmicos cuadrados tienen
25 cm de lado cada uno.
Con estos datos averiguo :

. 7/ 2 4 .
¢ Cudntos m ocupa el drea cubierta

El drea del espejo
con cerdmicos ?

El drea que se observa cubierta
con cerdmicos.

¢ Cudl es el largo y el ancho de esa
pared ?

La Generosidad es
faT-@ que abre puertas

compartir |0S sentimientos
mas puros

ayudar Y reCibir ayuda

acercarnos sin egoismos
hi rencores.



La TIERRA, el planeta que nos da casa y comida, se manifiesta con total
generosidad y espera lo mismo de nosoftros.

Descubro un mensaje buscando cada simbolo en las referencias y ubicando la
letra correspondiente.
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REFERENCIAS

Angulos opuestos
por el vértice

Tridngulo equildtero

Tridngulo isdsceles

C Angulos consecutivos

Rombo

D Paralelogramo

E Angulos adyacentes

Cuerda

1 Poligono céncavo Angulo recto

N
O
P
R Trapecio isésceles
S
T
U

[L Angulo obtuso Romboide
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Me sumo a la GENEROSIDAD con . . .

leét

Hay

N

oblezd

iMdwmisSmo

La GENEROSIDAD
embellece la VIDA
pOr eSO hecesitamos
& sumar mas Yy mas

¥ 4 ¥ GENEROSOS.
v Qe
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